Chlapecký oddíl Olšany

2.oddíl Olšany byl založen již v roce 1935. Náš oddíl měl tehdy kolem patnácti členů a účastnil se řady skautských i jiných veřejných událostí v okolí. Téměř výlučně putovali buď pěšky nebo na kolech. Jejich první tábor byl nedaleko Klášterce, v Rozsoše. Z období první republiky se nám dochoval krásný indiánský totem, historická vlajka oddílu a jejich první kronika. V roce 1938 olšanští skauti udělali sbírku a z jejího výtěžku zbudovali pomník s bronzovou plaketou Jiřímu Wolkerovi. Tento pomník stál na horním konci Olšan při státní cestě na Bušín. Po příchodu nacistů museli místní obyvatelé tento pomník zničit a dodnes se zachovala pouze bronzová plaketa Jiří Wolkera, která je v naší klubovně. Veškeré tyto artefakty se dochovaly do současnosti jedině díky naším bratrům a jejich známým, kteří je uchovávali po celou dobu hrůzovlády nacistů i komunistů.

Po druhé světové válce byla okamžitě činnost junáka obnovena a to v takovém rozsahu, že v Olšanech bylo založeno skautské středisko s oddíly v Bušíně, Bohutíně, Klášterci, Bartoňově, Rudě i Hrabenově. Podle pamětníka, br. Rosti Brokeše byl tehdy první tábor v roce 1946, který se uskutečnil v bouřlivých a nepokojných Sudetech a to u obce Mladkov. Skauti navázali na svoji prvorepublikovou činnost, nicméně se dlouho ze znovunabyté demokracie neradovali a od východu se tlačila rudá mračna nesvobody a pronásledování. Poslední tábor v roce 1948 skončil pro olšanské skauty evakuací na traktorech, protože je vyplavila říčka Březná. Dál již kronika mlčí.
Další řádky se začali psát až 15.3.1991. Tehdy náš oddíl založil náš bývalí vůdce střediska, br. Franta, se zástupcem, br. Donaldem. Kromě dvou družin chlapeckých – Orli a Bobři byla založena i dívčí družina Sojek. V Raškově pak skautská družina, taktéž Orlů. Skauti v Olšanech dostali od obce k užívání pěknou místnost v centru obce naproti kinu. Minulý rok jsme se však museli z naší pěkně vymalované klubovny přestěhovat do sousední podkrovní místnosti, kde se budeme muset ještě trochu zabydlet.
Nedávno náš oddíl oslavil 70. let od založení akcí pro širokou veřejnost. Kromě spousty her na místním hřišti jsme ve spolupráci s naším střediskem Ruda uspořádali velkou přírodovědně vlastivědnou hru v nedalekém okolí. Největším lákadlem bylo otevření 400 let starého sklepení u Doubravského dvora.
V roce 2007 má náš oddíl tři družiny – Jeleny, Dráčata a Vlky z Bohdíkova o 14 členech.
Každoročně se náš oddíl účastní Závodu vlčat a světlušek i Svojsíkova závodu. Je nespornou pravdou, že jsme pravidelně atakovali místa na chvostu výsledkové listiny. Našli se však výjimky a těmi bylo 3.místo v okr. kole Svojsíkova závodu v roce 2000 a 2.místo naší smíšené družiny v Závodě vlčat a světlušek v Postřelmově.

K našim již tradičním akcím patří jarní úklid obce. Díky nezodpovědným řidičům a dalším nepořádku milovným lidem se v příkopech vždy najdou haldy odpadků, od plín počínaje a pneumatikama konče. Za zmínku stojí i Olšanský biatlon, který je otevřený široké veřejnosti a běhá se na upravených trasách v Olšanech.  
V nedávné době přešla družina Jelenů v roverský kmen, a proto se otevřel prostor pro vznik nové družiny. Brány našeho oddílu jsou otevřeny všem, kteří touží po kamarádství, dobrodružství a osobním růstu.  


